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Prefeitura do Município de Apiaí

Estado de São Paulo


DECRETO Nº 165 DE 20 DE SETEMBRO DE 2020.

“Dispõe sobre a manutenção da quarentena no Município de Apiaí, em atendimento às deliberações do Governo do Estado de São Paulo, bem como às recomendações dos organismos de saúde, com o propósito de conter a propagação da pandemia da COVID 19 e dá outras providências”.
LUCIANO POLACZEK NETO, Prefeito do Município de Apiaí, Estado de São Paulo, no uso de suas atribuições legais e nos termos da legislação específica,
CONSIDERANDO as recomendações do Centro de Contingências do Coronavírus, instituído pela Resolução n° 27 de 13 de março de 2020 da Secretaria Estadual da Saúde;
CONSIDERANDO o Decreto Estadual nº 64.994 de 28 de maio de 2020, que instituiu o Plano São Paulo, que tem por objetivo implementar e avaliar as ações e medidas estratégicas de enfrentamento à pandemia decorrente da COVID-19, de modo que, aos municípios cabe a adoção de medidas controladas de retomada das atividades, em conformidade com suas condições epidemiológicas e estruturais;
CONSIDERANDO o Decreto Estadual nº 65.184, de 18 de setembro de 2020, que prorroga a medida de quarentena em todo o território do Estado de São Paulo, ratificando deste modo, as determinações previstas no Decreto nº 64.881, de 22 de março de 2020;
CONSIDERANDO a necessidade da manutenção do estado de emergência no Município de Apiaí, previsto no Decreto n° 123 de 21 de março de 2020, com alterações trazidas pelo Decreto n° 124 de 26 de março de 2020;
CONSIDERANDO a continuidade do enquadramento do Município de Apiaí e de todos os outros integrantes da região DRS XVI – Sorocaba, na Fase 3 – “AMARELA – FLEXIBILIZAÇÂO”, segundo atualização em 11/09/2020 (14º balanço) do Plano Estadual São Paulo, constante no sítio eletrônico (https://www.saopaulo.sp.gov.br/ planosp/);

DECRETA:

Artigo 1º - Fica prorrogada a vigência das medidas impostas pela quarentena no Município de Apiaí até o dia 09 de outubro de 2020, conforme as recomendações e ponderações do Governo Estadual e dos Organismos Sanitários e de Saúde Pública, como medida necessária ao enfrentamento da pandemia da COVID 19 (Novo Coronavírus);
Artigo 2º - Este Decreto entra em vigor na data de sua afixação no átrio do Poder Executivo Municipal e posterior publicação em órgão de imprensa local, revogando-se as disposições em contrário.
Palácio Rio Menino – Gabinete do Prefeito,
Apiaí-SP, 20 de setembro de 2020.
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